
Ганаровага  грамадзяніна
раёна,  дырэктара  ААТ  “Знамя
Радзімы”  Міхаіла  Рубан
павіншавалі з 65-годдзем

Дырэктар ААТ «Знамя Радзімы», Ганаровы грамадзянін Гомельскага
раёна  Міхаіл  Рубан  у  гэтыя  дні  адзначае  свой  65-ы  дзень
нараджэння.  Са  святам  Міхаіла  Аляксандравіча  павіншавалі
кіраўніцтва раёна, галіновы прафсаюз, ветэранская арганізацыя
і  працоўны  калектыў  прадпрыемства.  Юбілейная  дата  стала
падставай яшчэ раз перавярнуць старонкі біяграфіі аднаго з
лепшых кіраўнікоў-аграрыяў нашай краіны, ацаніць зробленае ім
і паспрабаваць разгадаць сакрэт стабільнай і паспяховай працы.
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Ураджэнец  Бранскай  вобласці  Міхаіл  Рубан  заўсёды  лічыў
Беларусь роднай. Агранамічную адукацыю ён атрымаў у адной з



найстарэйшых  ВНУ  нашай  рэспублікі-Беларускай  дзяржаўнай
сельскагаспадарчай акадэміі ў Горках. А прызнанне, як аграрый
і кіраўнік, ён здабыў менавіта на Гомельшчыне.

У Гомельскі раён Міхаіл Аляксандравіч прыехаў у 1986 годзе,
маючы добры досвед працы ў сельскай гаспадарцы. На працягу
дзесяці  гадоў  ён  быў  галоўным  аграномам  калгаса  “Чырвоны
сцяг”,  цэнтральная  сядзіба  якога  знаходзілася  ў  вёсцы
Маркавічы.  А  затым  стаў  кіраўніком  гаспадаркі.

Пазней Міхаілу Стукну давялося папрацаваць і старшынёй СВК
«Глыбоцкае». Так што да 2007 годзе, калі пачалося аб’яднанне
некалькіх гаспадарак і стварэнне гэтага сельгаспрадпрыемства
«Знамя Радзімы», ён добра ведаў большасць людзей, з якімі
прыйдзецца працаваць.

ПЛОШЧА новай гаспадаркі склала больш за 8600 гектараў, пры
гэтым самыя аддаленыя палі знаходзіліся на адлегласці амаль 40
кіламетраў.  Зямлі  ў  ААТ  “сцяг  Радзімы”  былі  не  самыя
ўраджайныя, аднак і ад іх пісьменны кіраўнік здолеў дамагчыся



максімальнай  аддачы.  Стаўку  зрабілі  на  азімыя  збожжавыя,
вялікую ўвагу надалі падрыхтоўцы тэхнікі, ўнясення угнаенняў,
захавання тэрмінаў апрацоўкі глебы. І нават неўрадлівая зямля
аддзячыла добрым ураджаем.

Галоўны акцэнт у працы “сцяг Радзімы” першапачаткова рабіўся
на малочную жывёлагадоўлю. Зараз пагалоўе дойнага статка ў
гаспадарцы складае больш за 2500 галоў, а ўласных кармоў з
лішкам хапае на ўвесь зімова-стойлавы перыяд. Грашовыя сродкі,
атрыманыя  ад  рэалізацыі  малака,  дазваляюць,  не  залазячы  ў
крэдыты, набываць новую тэхніку і пашыраць вытворчасць. Так, у
цяперашні час у Чарацянцы вядзецца будаўніцтва новага малочна-
таварнага комплексу на тысячу галоў жывёлы. І яго ўзвядзенне –
таксама  ініцыятыва  пісьменнага,  які  працуе  на  перспектыву
дырэктара.

– У Міхаіла Аляксандравіча-шмат заслужаных узнагарод. Ён быў
удастоены медаля “За працоўныя заслугі”, з’яўляўся пераможцам
абласнога  конкурсу  “Чалавек  года”  ў  намінацыі  «чалавек  на
зямлі”,  быў  прызнаны  лепшым  кіраўніком  сельскай  гаспадаркі



Гомельскага  раёна.  Пад  яго  кіраўніцтвам  наша  прадпрыемства
станавілася  пераможцам  абласных  і  рэспубліканскіх
спаборніцтваў, — адзначае старшыня прафкама ААТ «сцяг Радзімы»
Таццяна Баранава. – Наш дырэктар-чалавек з вышэйшай ступенню
справядлівасці,  адказнасці.  Ён  думае  аб  людзях,  умее
згуртаваць каманду і матываваць калектыў на плённую працу.
Інтарэсы працаўнікоў-заўсёды ў прыярытэце. Таму ў гаспадарцы —
годная заработная плата, добры сацпакет і адсутнасць чаргі
маючых патрэбу ў паляпшэнні жыллёвых умоў.

І ў працы, і ў жыцці многія работнікі ААТ “сцяг Радзімы”
бяруць прыклад са свайго дырэктара. Не любяць пустых размоў і
высока трымаюць планку вытворчасці, а калі трэба — дапамагаюць
іншым.  Чалавек  на  зямлі-гэта  гаспадар,  які  адказвае  за
будучыню роднага краю. Менавіта такім ведаюць вяскоўцы свайго
кіраўніка-Міхаіла Аляксандравіча Рубана.
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